

李克强出席第九届东亚峰会时指出 尽早完成相关自贸协定谈判

新华社内比都11月13日电(记者 陈二厚 桂涛)国务院总理李克强当地时间13日上午在缅甸内比都出席第九届东亚峰会。东盟十国领导人以及韩国总统朴槿惠、日本首相安倍晋三、美国总统奥巴马、俄罗斯总理梅德韦杰夫、印度总理莫迪、澳大利亚总理阿博特、新西兰总理约翰·基出席。缅甸总统吴登盛主持会议。

李克强在讲话中说,东亚在过去几十年能够快速发展,根本原因在于有一个和平稳定的地区环境,这是东亚各国人民共同努力的结果。各方应把握好政治安全和发展“两个轮子一起转”的大方向,促进地区和平稳定,积极应对全球性挑战,深化经济社会等领域

合作,建设和平与繁荣的东亚地区。

李克强指出,中国始终是东亚地区的和平稳定力量,坚定不移走和平发展道路,愿与地区国家一道,建设亚洲利益共同体、责任共同体和命运共同体。东亚的长治久安需要有坚实的制度安排,中国愿与东盟国家早日签署“睦邻友好合作条约”,并愿与更多地区国家探讨达成睦邻友好法律文件,探讨符合地区实际的安全理念和架构。中国愿同各国携手应对恐怖主义、传染性疾病、气候变化、灾害管理等非传统安全问题。

李克强阐述了中国在南海问题上的原则立场。他表示,南海形势总体是稳定的,航行自由和安全也是有保障的。中国与东盟国家就全面有效落实

《南海各方行为宣言》、推进海上务实合作,进行了密切有效的对话与沟通。我们明确了处理南海问题的“双轨思路”,同意积极开展磋商,争取在协商一致的基础上早日达成“南海行为准则”,并已取得早期收获。中方倡议有关国家积极探讨共同开发,有效管控分歧。

李克强指出,东亚发展合作的关键是促进经济一体化,为此应推进以下重点领域合作:推动东亚贸易投资便利化。尽早完成相关自贸协定谈判,支持启动亚太自贸区进程。加快东亚互联互通。扩大东亚金融合作。完善清迈倡议多边化机制安排,扩大本币互换和跨境贸易本币结算规模。加强东亚减贫合作。中方愿继续向东盟欠发达国家

提供无偿援助,支持“东亚减贫合作倡议”,开展乡村减贫推进计划。推进东亚海上合作,以明年中国-东盟海洋合作年为契机,加强海上执法机构间对话合作,实施好中国-东盟海上合作基金有关项目。密切东亚人文交流。挖掘海上丝绸之路的历史人文内涵。鼓励中国-东盟思想库网络、东亚思想库网络等地区二轨合作机制,为亚洲发展贡献智慧。

与会各国领导人表示,面对深刻复杂变化的国际、地区形势,东亚国家应进一步加强对对话,凝聚共识,携手应对传统和非传统安全挑战,深化务实合作,推进地区经济一体化,共同促进地区与世界的和平稳定、发展与繁荣。

李克强出席第十七次
中国-东盟领导人会议时强调

开创中国-东盟 战略伙伴关系“钻石十年”

据新华社内比都11月13日电(记者 俞铮 郝亚琳)国务院总理李克强当地时间13日下午在缅甸内比都出席第十七次中国-东盟(10+1)领导人会议。东盟十国领导人与会。李克强与缅甸总统吴登盛共同主持会议,与会各方就进一步拓展中国-东盟合作进行深入讨论,达成广泛共识。

李克强在讲话中说,中国与东盟友好合作持续稳定发展,已成为东亚区域合作的一面旗帜。中国政府始终把东盟作为周边外交的优先方向,坚定支持东盟共同体建设,支持东盟在东亚合作中的主导地位,与东盟国家拓展各领域务实合作,不断深化双方利益融合,打造更为紧密的中国-东盟命运共同体。李克强就此提出6点建议:

第一,协力规划中国-东盟关系发展大战略。尽快启动制订《中国-东盟面向和平与繁荣的战略伙伴关系联合宣言》第三份行动计划(2016—2020)。积极商谈签署“中国-东盟国家睦邻友好合作条约”。

第二,共同打造中国-东盟自贸区升级版。力争2015年年底完成自贸区升级版谈判。

第三,加快建设互联互通基础网。在推动陆海通道建设的同时,加强通信、电力、网络等领域的联通规划和建设,提供资金支持,着力改善通关便利等互联互通的软环境。

第四,精心营造海上合作新亮点。将2015年确定为“中国-东盟海洋合作年”,加强海上执法机构间对话合作,成立海洋合作中心。落实好《泛北部湾经济合作路线图》。共同实施好中国-东盟海上合作基金项目。

第五,努力保障传统领域和非传统领域“双安全”。办好明年中国-东盟防长非正式会晤,探讨建立中国-东盟防务热线,并开展联合演练。深化湄公河流域执法安全合作。尽快将《灾害管理合作安排谅解备忘录》落实到合作项目。

第六,积极开拓人文科技环保合作新领域。

李克强表示,中国-东盟战略伙伴关系经历了“黄金十年”,正步入起点更高、内涵更广、合作更深的“钻石十年”,具备天时、地利、人和。相信在双方携手努力下,中国-东盟关系必将取得更大发展,给双方人民带来更多红利,在地区乃至世界发出和平、发展、合作的耀眼光芒。

李克强出席第十七次
东盟与中日韩领导人会议时强调

加强10+3务实合作 朝东亚共同体目标迈进

据新华社内比都11月13日电(记者 桂涛 吴黎明)国务院总理李克强当地时间13日下午在缅甸内比都出席第十七次东盟与中日韩(10+3)领导人会议。东盟十国、日本、韩国领导人共同出席。缅甸总统吴登盛主持会议。

李克强在讲话中说,东盟十国与中日韩三国地缘相近、经济互补、文化相通,10+3合作有力促进了东亚一体化进程。各方应坚定维护地区和平稳定,在此基础上继续加强协调,牢牢把握互利合作的大方向,开展相关领域务实合作,朝着东亚共同体的目标稳步迈进。

李克强就加强10+3合作提出6点建议:第一,推动东亚经济一体化进程。第二,提升区域金融合作水平。第三,密切地区互联互通。第四,深化民生领域合作。第五,扩大人文社会交流。第六,加强公共卫生合作。

巴基斯坦 试射中程弹道导弹

据新华社伊斯兰堡11月13日电(记者 王玉)巴基斯坦军方13日发表声明称,巴基斯坦当天成功发射了1枚可携带核弹头的中程弹道导弹。声明说,此次发射的导弹是“沙欣-2”型导弹。该导弹具有携带核弹头和常规弹头的能力,射程可达1500公里。巴武装部队陆军中将祖贝尔·哈亚特在发射现场表示,巴基斯坦是一个热爱和平的国家,巴战略部队完全有能力保卫祖国的安全不受任何外来侵犯。

英国维尔特郡 举办中国灯笼节

这是11月12日在英国西南部维尔特郡朗利特行宫拍摄的巨龙宫灯,整条龙由2.3万个杯子和碗碟点缀而成。

维尔特郡将于11月14日举办中国灯笼节,届时约7000个灯笼将在具有400多年历史的朗利特行宫展出。这批精美的灯笼由100名来自中国四川省的专业工匠花费6个月时间打造。中国灯笼节预计持续到2015年1月。 新华社记者 韩若 摄



着陆后的“菲莱”并未按计划牢牢固定在彗核表面

“追星使者”“罗塞塔”探彗星遇难题

核心提示

经过10年“追逐”,欧洲航天局的彗星探测器“罗塞塔”12日向目标彗星的彗核发射着陆器“菲莱”,以便更直接地探索彗星。

只是,经欧航局证实,着陆后的“菲莱”并未按计划牢牢固定在彗核表面,为日后取样工作设置了不少障碍。

没抓牢

“追星使者”“罗塞塔”2004年发射,耗资约10亿美元。今年8月6日,它终于抵达了目标彗星“67P/丘留莫夫-格拉西缅科”(以下简称67P)。本月12日,“罗塞塔”向67P的彗核发射

“菲莱”则标志着探索逐步深入。

“菲莱”没有推进器,离开“母体”“罗塞塔”后以每小时3.5公里的速度做自由落体运动,耗时7个小时才抵达了彗核。由于从地面控制中心发送的指令至少需要28分钟才能抵达“罗塞塔”,“菲莱”登陆彗核的过程完全按照事先设定的程序完成。

欧航局说明,按计划,“菲莱”着陆后,两个类似鱼叉的触手应该牢牢抓住彗核冰面,从而固定自身。但这一过程没有如期完成,“菲莱”可能着陆在一处较软的表面或者轻轻弹起,又落了下来。

有担忧

“菲莱”重100公斤,大小如同一台电冰箱,携带了10个科学仪器。它的预定任务之一是钻入彗核表面,取样研

究彗核中的同位素和复杂碳分子。现阶段,“菲莱”已经传回了“大量数据”。由于它的“鱼叉”没有抓住彗核表面,现在欧航局的专家正在努力想办法,确保它不会再次飘回太空。乌拉梅茨说,“菲莱”的命运现在还不明朗。

参与“罗塞塔”项目的法国天体物理学家菲利普·戈东担心,如果“菲莱”没有固定自身,就难以展开钻孔取样。“不过,‘菲莱’好像翻了过来,状态看似稳定”。

“菲莱”项目主管保罗·费里说,“菲莱”自带的电池只够它运转64小时。此后,它不得不依靠太阳能充电,每天工作1小时。

一大步

尽管前途未卜,但“菲莱”成功着陆

至彗核表面并传回数据尚属人类首次。

欧航局局长让-雅克·多尔丹说:“对人类文明而言,这是一大步。我们率先完成这项任务,这将名留青史。”

欧航局高级科学顾问马克·迈克考格林认为,仔细研究67P将收获丰硕成果。

法新社报道,接下来“菲莱”与“罗塞塔”将“联动”运作,探索目标彗星的化学成分、带电性能,甚至用低频无线电探究其内部组成。

天文学家认为,彗星由太阳系诞生初期的物质组成,由于它们自身温度极低并置身于“天寒地冻”的宇宙空间,因此自太阳系诞生以来,彗星成分几乎不变,对它们进行研究将有助于揭开太阳系形成的诸多奥秘。

(新华社供本报特稿)

读“经典”知洛阳

洛阳晚报《经典洛陽》出书啦!

从2004到2014,《经典洛阳》开栏10年,凝聚了许多编辑记者的心血,也吸引着无数热爱洛阳历史文化的读者。如今,人们期待已久的《经典洛阳》正式集结出书,精美的4卷本典雅厚重,无论您是自己收藏,还是想馈赠外地友人,都是不可替代的佳品。

需要购书的读者请拨打热线66778866,或者到以下书店(单位)进行订购。

售书地址

- 洛阳日报报业集团: 新区开元大道218号报业大厦404室
- 求知书店: 洛龙关林南街红旗巷口
- 读书时间书店: 涧西区天津路与湖北路交叉口向西200米
- 席殊书屋西工店: 西工区人民东路副一号
- 豫西书店: 老城区集市街6号真不同饭店后面
- 折扣书店: 吉利区河阳路中段吉利一中西50米
- 童鑫书店: 西工区纱厂北路2号图书市场13号
- 友谊书店: 孟津县桂花大道385号
- 和合书店: 西工区纱厂北路2号图书市场30号